
Domanda Possibili risposte
Numero 

risposte

percentuale di 

risposte

14 1,0%

A 43 3,2%

B 9 0,7%

C 82 6,1%

D 1049 78,0%

E 5 0,4%

F 77 5,7%

G 4 0,3%

H 62 4,6%

27 2,0%

A 37 2,8%

B 1139 84,7%

C 58 4,3%

D 14 1,0%

E 15 1,1%

F 22 1,6%

G 13 1,0%

H 20 1,5%

23 1,7%

A 908 67,5%

B 15 1,1%

C 167 12,4%

D 35 2,6%

E 14 1,0%

F 96 7,1%

G 7 0,5%

H 80 5,9%

14 1,0%

A 12 0,9%

B 9 0,7%

C 21 1,6%

D 8 0,6%

E 16 1,2%

F 53 3,9%

G 1197 89,0%

H 15 1,1%

29 2,2%

A 22 1,6%

B 35 2,6%

C 45 3,3%

D 23 1,7%

E 1017 75,6%

F 19 1,4%

G 33 2,5%

H 122 9,1%

8 0,6%

A 18 1,3%

B 6 0,4%

C 51 3,8%

D 76 5,7%

E 11 0,8%

F 849 63,1%

G 19 1,4%

H 307 22,8%

Lernstandserhebung Deutsch L2 - 3. Klasse Oberschule - 2023/24

L.1.1 - Liebst du Kinder?

L.1.2 - ...zum Austeilen von 

Prospekten

L.1.3 - Betreuer*innen 

gesucht!

L.1.4 - ...einen GAME-

TESTER (w/m)

L.1.5 - Eiscafé VENEZIA in 

Berlin ..eine/n Mitarbeiter/in im 

Verkauf

L.1.6 - Summer.Fun 

...motivierte Jugendliche



16 1,2%

besichtigte Vanessa die Stadt. 644 47,9%

besuchte Vanessa die Schule. 243 18,1%

besuchte Vanessa einen Sprachkurs. 162 12,0%

traf Vanessa ihre Gastfamilie. 280 20,8%

25 1,9%

hatte Vanessa ein Einzelzimmer. 145 10,8%

hatte Vanessa immer wieder Probleme. 114 8,5%

lebte die Schwester der Gastmutter. 232 17,2%

lebte ein Mädchen aus dem Ausland. 829 61,6%

18 1,3%

ihr Lieblingsfach lernen konnte. 262 19,5%

mit dem Fahrrad fahren konnte. 304 22,6%

mit der Gastschwester in die Klasse ging. 121 9,0%

sich nicht alleine fühlte. 640 47,6%

21 1,6%

organisierten Ausflüge in die Natur. 994 73,9%

organisierten Sprachkurse. 80 5,9%

planten eine Stadtführung. 91 6,8%

planten Surfkurse am Wochenende. 159 11,8%

12 0,9%

besuchte Vanessa einen Tierpark. 104 7,7%

machte Vanessa einen Ausflug ans Meer. 695 51,7%

machte Vanessa einen Wandertrip. 224 16,7%

spazierte Vanessa durch den Stadtpark. 310 23,0%

13 1,0%

ist Vanessa dankbar, ihre Freunde wiederzusehen. 202 15,0%

ist Vanessa froh, wieder zu Hause zu sein. 621 46,2%

vermisst Vanessa die anderen Austauschschüler. 268 19,9%

vermisst Vanessa die Berge in Australien. 241 17,9%

12 0,9%

A 64 4,8%

B 26 1,9%

C 69 5,1%

D 1017 75,6%

E 52 3,9%

F 28 2,1%

G 56 4,2%

H 21 1,6%

14 1,0%

A 66 4,9%

B 23 1,7%

C 118 8,8%

D 34 2,5%

E 484 36,0%

F 420 31,2%

G 106 7,9%

H 80 5,9%

31 2,3%

A 76 5,7%

B 46 3,4%

C 574 42,7%

D 33 2,5%

E 120 8,9%

F 246 18,3%

G 122 9,1%

H 97 7,2%

L.2.1 - Während der 

Kennenlerntage …

L.2.2 - In der Gastfamilie …

L.2.3 - Vanessa besuchte 

gerne die Gastschule, weil sie 

…

L.2.4 - Die Koordinatoren der 

Schule …

L.2.5 - Mit den australischen 

Freunden …

L.2.6 - Am Ende des 

Austauschjahrs …

L.3.1 - Sofia Administratorin

L.3.2 - Tobi

L.3.3 - Jamie



13 1,0%

A 216 16,1%

B 20 1,5%

C 52 3,9%

D 38 2,8%

E 51 3,8%

F 65 4,8%

G 70 5,2%

H 820 61,0%

17 1,3%

A 504 37,5%

B 37 2,8%

C 95 7,1%

D 35 2,6%

E 85 6,3%

F 100 7,4%

G 381 28,3%

H 91 6,8%

21 1,6%

A 62 4,6%

B 702 52,2%

C 93 6,9%

D 20 1,5%

E 44 3,3%

F 52 3,9%

G 313 23,3%

H 38 2,8%

16 1,2%

Falsch 762 56,7%

Richtig 567 42,2%

19 1,4%

Falsch 919 68,3%

Richtig 407 30,3%

17 1,3%

Falsch 901 67,0%

Richtig 427 31,7%

18 1,3%

Falsch 725 53,9%

Richtig 602 44,8%

14 1,0%

Falsch 962 71,5%

Richtig 369 27,4%

18 1,3%

hat einen Superstuhl entwickelt 236 17,5%

ist etwa 25 Kilogramm schwer 307 22,8%

kann man Radfahren lernen 43 3,2%

muss aber erst gelernt werden 145 10,8%

stellt ein solches Exoskelett her 95 7,1%

wird also außen getragen 449 33,4%

wird das System gesteuert 52 3,9%

12 0,9%

hat einen Superstuhl entwickelt 266 19,8%

ist etwa 25 Kilogramm schwer 511 38,0%

kann man Radfahren lernen 122 9,1%

muss aber erst gelernt werden 76 5,7%

stellt ein solches Exoskelett her 123 9,1%

wird also außen getragen 158 11,7%

wird das System gesteuert 77 5,7%

L.3.4 - Nadia

L.3.5 - Thomas

L.3.6 - Max

L.4.1 - Bun Saluth Abschnitt A

L.4.2 - Bun Saluth Abschnitt B

L.4.3 - Bun Saluth Abschnitt C

L.4.4 - Bun Saluth Abschnitt D

L.4.5 - Bun Saluth Abschnitt E

L.5.1 - Ein Exoskelett...

L.5.2 - Es besteht aus einem 

Rahmen mit Gelenken und...



13 1,0%

hat einen Superstuhl entwickelt 75 5,6%

ist etwa 25 Kilogramm schwer 103 7,7%

kann man Radfahren lernen 154 11,4%

muss aber erst gelernt werden 563 41,9%

stellt ein solches Exoskelett her 125 9,3%

wird also außen getragen 179 13,3%

wird das System gesteuert 133 9,9%

12 0,9%

hat einen Superstuhl entwickelt 53 3,9%

ist etwa 25 Kilogramm schwer 49 3,6%

kann man Radfahren lernen 146 10,9%

muss aber erst gelernt werden 87 6,5%

stellt ein solches Exoskelett her 99 7,4%

wird also außen getragen 94 7,0%

wird das System gesteuert 805 59,9%

18 1,3%

hat einen Superstuhl entwickelt 427 31,7%

ist etwa 25 Kilogramm schwer 133 9,9%

kann man Radfahren lernen 95 7,1%

muss aber erst gelernt werden 109 8,1%

stellt ein solches Exoskelett her 354 26,3%

wird also außen getragen 142 10,6%

wird das System gesteuert 67 5,0%

17 1,3%

A 37 2,8%

B 95 7,1%

C 12 0,9%

D 392 29,1%

E 649 48,3%

F 48 3,6%

G 52 3,9%

H 43 3,2%

28 2,1%

A 34 2,5%

B 57 4,2%

C 59 4,4%

D 26 1,9%

E 83 6,2%

F 30 2,2%

G 36 2,7%

H 992 73,8%

8 0,6%

A 15 1,1%

B 19 1,4%

C 1183 88,0%

D 19 1,4%

E 36 2,7%

F 32 2,4%

G 15 1,1%

H 18 1,3%

L.5.3 - Das Gehen mit dem 

Anzug...

L.5.4 - Über eine App am 

Smartphone...

L.5.5 - Ein Schweizer 

Hersteller...

H.1.1 - Thomas

H.1.2 - Sara

H.1.3 - Mike



10 0,7%

A 38 2,8%

B 353 26,2%

C 7 0,5%

D 13 1,0%

E 23 1,7%

F 867 64,5%

G 18 1,3%

H 16 1,2%

15 1,1%

A 36 2,7%

B 147 10,9%

C 15 1,1%

D 803 59,7%

E 18 1,3%

F 73 5,4%

G 196 14,6%

H 42 3,1%

11 0,8%

A 989 73,5%

B 17 1,3%

C 15 1,1%

D 35 2,6%

E 33 2,5%

F 33 2,5%

G 158 11,7%

H 54 4,0%

19 1,4%

A genießt Omar die Ruhe. 459 34,1%

B ist das Stressniveau hoch. 347 25,8%

C schlägt das Herz schnell. 227 16,9%

D ist Omar sehr aufgeregt. 293 21,8%

10 0,7%

A arbeitet als Boardercross-Trainer. 181 13,5%

B trainiert vier Mal pro Woche. 162 12,0%

C trainiert zwei Mal am Tag. 825 61,3%

D verbringt auch Zeit im Büro. 167 12,4%

23 1,7%

A kann Omar viele Städte besichtigen. 349 25,9%

B ist Omar immer viel unterwegs. 516 38,4%

C ist Omar jeden Tag an einem anderen Ort. 268 19,9%

D verbringt Omar viel Zeit mit Freunden. 189 14,1%

18 1,3%

A hat Omar kein Rennen verpasst. 157 11,7%

B hat Omar Physiotherapie gemacht. 371 27,6%

C hat sich Omar nie schwer verletzt. 185 13,8%

D hat sich Omar einen Arm gebrochen. 614 45,7%

15 1,1%

A finden bei jedem Wetter statt. 256 19,0%

B sind vor allem bei Jugendlichen beliebt. 523 38,9%

C sind in der ganzen Welt sehr bekannt. 231 17,2%

D werden meistens im Fernsehen übertragen. 320 23,8%

12 0,9%

A ist Omar gerne sportlich aktiv. 653 48,6%

B liegt Omar gerne am Strand. 112 8,3%

C macht Omar SurfwettkÃ¤mpfe. 364 27,1%

D sucht Omar die Entspannung. 204 15,2%

H.1.4 - Lena

H.1.5 - Simon

H.1.6 - Nadine

H.2.1 - Nach einem 

erfolgreichen Rennen …

H.2.2 - Omar Visintin ...

H.2.3 - Als Wintersportler ...

H.2.4 - In seiner Karriere …

H.2.5 - Die Rennen im 

Boardercross ...

H.2.6 - Im Sommer ...



13 1,0%

A für ältere Menschen 60 4,5%

B für eine englische Schule 89 6,6%

C für eine norwegische Firma 83 6,2%

D für sehr kranke Schüler 1100 81,8%

14 1,0%

A mit dem Lautsprecher 129 9,6%

B mit dem Smartphone 1025 76,2%

C über das Mikrofon 88 6,5%

D über die Kamera 89 6,6%

16 1,2%

A in Äthiopien 768 57,1%

B in England 392 29,1%

C in Hamburg 84 6,2%

D in London 85 6,3%

13 1,0%

A ein Gemüsehändler 764 56,8%

B ein Spezialist 433 32,2%

C ein Tierhändler 65 4,8%

D ein Tierschützer 70 5,2%

13 1,0%

A im Haus von Bekannten 197 14,6%

B in der Umgebung 135 10,0%

C in einem Ferienhaus 94 7,0%

D in einem Wohnmobil 906 67,4%

12 0,9%

A am Meer 243 18,1%

B auf dem Campingplatz 329 24,5%

C in der Stadt 639 47,5%

D in der Umgebung 122 9,1%

15 1,1%

A eine Bodenprobe 839 62,4%

B eine Gesteinsprobe 113 8,4%

C ein Stück Erde 170 12,6%

D ein Stück Tafelkreide 208 15,5%

17 1,3%

A auf dem Mars 776 57,7%

B auf dem Mond 138 10,3%

C auf der Erde 140 10,4%

D in einem Labor 274 20,4%

17 1,3%

A Claire 152 11,3%

B Erik 1096 81,5%

C Moderatorin 80 5,9%

21 1,6%

A Claire 898 66,8%

B Erik 138 10,3%

C Moderatorin 288 21,4%

22 1,6%

A Claire 912 67,8%

B Erik 186 13,8%

C Moderatorin 225 16,7%

23 1,7%

A Claire 202 15,0%

B Erik 291 21,6%

C Moderatorin 829 61,6%

H.3.1 - Beitrag 1 - Für wen 

wurde der Roboter gebaut?

H.3.2 - Beitrag 1 - Wie steuert 

das Kind den Roboter?

H.3.3 - Beitrag 2 - Wo kommt 

der Forsch an?

H.3.4 - Beitrag 2 - Wer hat den 

Frosch gefunden?

H.3.5 - Beitrag 3 - Wo hat die 

Familie im Urlaub gewohnt?

H.3.6 - Beitrag 3 - Wo hat man 

den Hund wiedergefunden?

H.3.7 - Beitrag 4 - Was 

entnimmt der Roboterarm auf 

dem Planeten?

H.3.8 - Beitrag 4 - Wo soll der 

Behälter einige Jahre bleiben?

H.4.1 - Beim Fotografieren 

achte ich auf viele Faktoren.

H.4.2 - Mich interessiert, wie 

Influencer die Wirklichkeit 

abändern.

H.4.3 - Der Wunsch nach 

Schönheit kann gefährlich 

werden.

H.4.4 - Ich veröffentliche 

meine Bilder, ohne lange 

daran zu arbeiten.



24 1,8%

A Claire 215 16,0%

B Erik 929 69,1%

C Moderatorin 177 13,2%

24 1,8%

A Claire 886 65,9%

B Erik 225 16,7%

C Moderatorin 210 15,6%

18 1,3%

A Claire 278 20,7%

B Erik 894 66,5%

C Moderatorin 155 11,5%

12 0,9%

A Claire 205 15,2%

B Erik 220 16,4%

C Moderatorin 908 67,5%

H.4.7 - Der Kontakt mit 

meinen Freunden ist mir 

wichtig.

H.4.8 - Ich habe gelernt, wie 

man schönere Bilder machen 

kann.

H.4.5 - Ich verändere meine 

Bilder mit verschiedenen 

Programmen.

H.4.6 - Ich finde es 

problematisch, wenn man sich 

mit anderen vergleicht.


